lest n°13

Exercice [T : Calculer une primitive de x +— en précisant le ou les intervalles considérés.

1
cos(z)

Exemple 26 :
/ cos(t) sin®(t) dt =

/ cos®(t)dt =

Exemple 27 :

/2 cos(3t) cos(4t) dt =
o
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Nom : ...................... Prénom : ......................

Primitives

Dans ce devoir, il sera reconnu que toutes les primitives, sauf mention contraire, seront trouvées
a une constante additive prés qu’il ne sera donc pas nécessaire de faire figurer.

Exenple | @ z+— x et 2 — = + 2 sont des primitives de sur R.

Exercice | © Montrer rapidement qu’une primitive de f : z +— sur |1; +oo est

1
Var?—1
F:xl—)ln(w+\/x2—1).

@
Exemple - : z+— / et dt est 'unique qui-
0
Exemple 3 :
z
= @i Y @’ admet pour primitive | sur R.
k=0

xTr
Exercice 2 : / e itdt =

) * 1
Exercice 3 : / Mdt:
t+3

Exemple IO :

1
] Va€R+,/ ¥ dx =
o
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€T
Exercice S @ Déterminer / e tsin(t) dt
22
Exercice [ : Sans justification, donner la dérivée de la fonction définie par z +— arctan(t) dt.
22
Exenple [3 A laide d'une IPP justifiée, calculer :
/ 2tarctan(t) dt =
Exercice & : Déterminer une primitive de @ — arctan(z) sur R
oo t
Exercice 9 : Calculer / ———dt en posant u = —.
vz V6 — 2 V6
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Exenple |6 : En posant u =t + \/t2 + 1, calculer / dt
P p % | sire
1
1
/ dt =
b V1+1t2
. T V1416
Exercice | : Calculer / — dt.
Exemple 1 :
27
] / sin(t) dt =/ sin(t) dt =
A T
Exenple & : Primitives de = — ; avec a € R.
(z—a)? + b2
* dt
I
Exenqple 19 © La décomposition en éléments simples de f(z) = e s’écrit :
(z+1)(xz—2)
flz) =
Toute primitive de f sur tout intervalle I contenu dans . . est de la forme
T+
Exemple 22 (Cas ou A < 0) :
/z a
t2Ht+1
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